

# Telegraful Român.

Apare Marția, Joia și Sâmbăta

## ABONAMENTUL:

Pentru Sibiu pe an 14 cor., 6 luni 7 cor., 3 luni 3 cor. 50 fil.  
Pentru monarhie pe an 16 cor., 6 luni 8 cor., 3 luni 4 cor.  
Pentru străinătate pe an 24 cor., 6 luni 12 cor., 3 luni 6 cor.

## Abonamentele și inserțiunile

să se adreseze Administrației tipogr. arhid., Sibiu, str. Măcelarilor 45.

## Correspondențele

să se adreseze Redacției «Telegraful Român», str. Măcelarilor Nr. 45.  
Scrisori nefrancate se refuză. — Articoli nepublicați nu se înapoiază.

## INSERȚIUNILE:

Pentru odată 14 fil., — de două ori 24 fil., — de trei ori 30 fil.  
rândul cu litere garmond.

## Război și pace.

— Declarații făcute în dieta țării. —

În ședința de Mercuri a dietei a vorbit deputatul Károlyi Mihály, înainte de a se intra în ordinea de zi, spunând, că eșirea sa și a conșoților sei de principii din partidul independentist s'a făcut, pentru a se pregăti calea pentru prefacerile din viitor, ca Ungaria se devină un stat democratic, pus pe principiul egalității de drept. Partidul seu nu vrea pacea cu orice preț; din contră, cât va mai trăi un maghiar, își vor da toți viața pentru apărarea integrității țării, a Ardealului și a granițelor.

...« Români se știe, — a spus contele Károlyi Mihály, — că dacă ne vor ataca, nu vor da de oameni, ci de tigrii. Vom lupta ca tigrii pentru Ungaria noastră, pentru Ardealul nostru. (Aplause)»...

Contele Apponyi a arătat în vorbirea sa, că între partidul seu și între al lui Károlyi nu există nici o deosebire. Károlyi și partizanii sei voiau să-și asigure numai libertatea acțiunii.

A luat apoi cuvântul domnul ministru president, contele Tisza, după cei doi șefi ai partidelor independente, și a rostit vorbirea următoare:

«Onorată casă! Mai ales după cele spuse de domnul deputat, conte Albert Apponyi, la dreptul vorbind ar fi de prisos se mai vorbesc, dacă nu mi-aș simți de datorință să lămuresc o chestie, care în urma vorbirii domnului deputat Károlyi Mihály poate se primească o anumită răstălmăcire. În fața celor spuse de stimatul domn deputat, cu privire la aparițiile din România, aduse în legătură cu punctul de vedere pe care se află, reținându-mă dela orice polemie, aș dori se constat numai faptele. (Se auzim)!

Știm toți, onorată casă, că o parte foarte lărmuitoare a presei din România, dela izbucnirea războiului începe a încercat tot ce e posibil, ca se bage România în război, în contra aliaților ei. Și celelalte urmărește cu atențiune evenimentele, știe și aceea, că aceste organe ale presei române au făcut amare imputări guvernului român, pentru că nu s'a folosit de ocasiunea, după ei favorabilă, de a ataca monarhia înainte de a raporta noi asupra Rușilor învingerea cea mare din luna Mai a anului 1915.

Onorată casă! Aceleași organe se folosesc de toată ocasiunea pentru a deștepta în România credința, că de nou s'a ivit ocasiunea favorabilă pentru a fi atacată monarhia cu succes, și de altă parte, că trebuie să se grăbească cu folosirea acestui prilej, ca nu cumva să se întârzie. Acestor organe, acestor nizuințe, le-a venit bine la socoteală înființarea partidului de sub conducerea stimatului domn deputat, pe care s'au nizuuit a o prezenta în colorii cu totul false în fața opiniunii publice române, s'au

nizuuit a o prezenta astfel, ca și cum domnii deputați ar propaga sistarea războiului, capitularea în fața dușmanului și legarea păcii separate cu Rusia.

Domnul deputat a fost foarte corect când a spus, că lucrul acesta e ridicol. Știm noi toți foarte bine, că e ridicol; știm foarte bine, că astfel de intențiuni stau departe de domnii deputați, și dacă n'ar sta cumva departe, nu le stă în putință să realizeze astfel de intențiuni. Dar scuzați, știm foarte bine și aceea, cât de puțin sunt cunoscute în străinătate raporturile dela noi, știm foarte bine, ce povești proaste sunt în stare se creadă despre Ungaria cei din străinătate, și astfel s'a ivit în mod neîndoios faptul, că calomnia aceasta însemnată cu care s'a căutat se fie arătată acțiunea domnilor deputați în presa română și în presa antantei, a putut se face anumit efect asupra opiniunii publice române și asupra opiniunii publice din statele aparținătoare antantei, în direcția, ca să deșdepte credința în oboseala noastră și în slăbirea voinței de a purta războiul mai departe (Așa e! Mișcare.)

În fața acestora, așa cred, că nimic nu era mai natural decât aceea, ca organul de publicitate, amintit de domnul deputat, («Igazmondó», în care scrie contele Tisza), să atragă atențiunea, într'un mod, care nici decum nu poate fi supărător sau vătămător pentru domnul deputat și partizanii sei, asupra acestor aparițiuni, să-i admonizeze, că procedura domnilor deputați e în felul acesta răstălmăcită și întrebuintată în contra intereselor națiunii maghiare, dându-se ocașiune astfel domnului deputat pentru a face rectificarea convenită. Și dacă stimatul domn deputat a spus astăzi, că până va trăi încă un maghiar, — cred că expresiunea aceasta a folosit-o, — națiunea maghiară să va opune până la extrem ori căror atacuri îndreptate în contra integrității ei, — eu numai pentru aceea repet și accentuez această expresiune, fiindcă doresc, ca ea să ajungă până la dușmanii noștri. (Aprobări).

Aceasta e situația, onorată casă. Eu nu vorbesc aici de România, căci acolo ne aflăm în fața unui curent dușman al factorilor neresponsabili, eu nu vorbesc de România, ci de dușmanii noștri. Vorbesc despre aceea, că războiul, pe care nu noi l'am făcut, dar pe care trebuie să-l continuăm dacă vrem să ne apărăm integritatea, că războiul acesta e îndreptat în contra integrității noastre! (Așa e!) Căci doară se spune pe față și astăzi, că se vrea desmembrarea monarhiei și în special a statului ungar, se declară pe față, că vreau să împartă hainele pline de sânge de pe corpul nostru. (Așa e!) Iar până ne vom afla în fața acestei situațiuni, în casa aceasta nu trebuie să se vorbească de pace, ci de învingere! (Aprobări și aplause.) Pentru că numai învingerea va putea oferi posibilitatea unei păci oneste, cinstite, care să pună temelii liniștei, siguranței, păcii din viitor a națiunii

maghiare, pentru cari luptă ca un om națiunea maghiară, până nu vor fi constrânși dușmanii noștri să lege pacea. (Așa e!)

Onorată casă! Știe fiecare, că războiul acesta nu noi l'am început. Știe fiecare, că am stat gata pentru legarea unei păci onorabile, încă în zilele declarării de război și în preajma războiului, oricând. (Așa e!) Dar scuzați, problema momentului de acuma, și așa cred, că în privința aceasta deosebire de păreri nu există, nici în casa aceasta, dupăcum nu există deosebire de păreri nici afară, în țară, problema momentului de acuma și datorința lui este: a duce lupta cu bărbăție, cu încordarea tuturor forțelor noastre, până la învingere! (Aprobări vii și aplause).

Casa intră apoi în ordinea de zi.

## Sfârșitul războiului.

Cei dela conducerea puterilor din împătrita înțelegere au legat mari speranțe de marea ofensivă pe care au început-o la toate fronturile, și erau aproape siguri, că acum vor sdrobi puterile centrale și ei vor dicta condițiile de pace, pe cari Germania umilită și Austro Ungaria ruinată vor trebui să le primească în mod necondiționat. Și se dădeau asigurări, că lucrul acesta are să se întâmple negreșit până la finea lunii August. Atunci se va sfârși războiul! Suntem însă aproape de finea lui August, și puterile centrale nu sunt sdrobite, statele din împătrita înțelegere nu sunt în poziția de a dicta pacea și condițiile păcii, și astfel nici sfârșitul războiului nu se poate încă prevedea și prevesti. El ar fi însă foarte apropiat, dacă ar intra acuma în acțiune, alături cu puterile centrale, România și Suedia, cari state neutre ar decide războiul și ar sili pe beligeranți să procedeze la legarea păcii. Acestea sunt părerile domnului I. G. Tufescu, pe cari și le espune în ziarul «Moldova» din București, în următorul articol, publicat într'un număr mai recent:

«Cancelarul Germaniei a fixat, în ultimul său discurs, condițiile generale ale păcii viitoare, însă conducătorii statelor aliate nu le-au băgat în seamă, din cauză, că ei aveau încă încredere în isbânda lor finală. Guvernele împătritei înțelegeri își puneau toată speranța în marea ofensivă, care avea să sdrobească pe centraliști și să-i silească a primi condițiile dictate de dânsule. Această credință deșartă a făcut să se mai verse mult sânge omenesc pe câmpiile de luptă și să se mai cheltuiască câteva zeci de miliarde fără nici un folos.

În adevăr, astăzi situația aliaților este mai puțin favorabilă decât în primăvara trecută, cu toate că au făcut pregătiri enorme și au sacrificat o sumedenie de vieți omenești. Ofensiva germană dela Verdun și cea austriacă din Italia, au silit pe aliați să înceapă marea ofensivă mai înainte de timp, ceace a contribuit la eșecul ei.

Această ofensivă a început în Volhinia și Galiția, unde armatele lui Brusilow au reușit numai a înfunda puțin flancurile armatelor austro-germane, în Franța, unde anglo-francezii au isbutit a strămuta o mică parte din frontul german cu vre-o 8 km. spre răsărit, în nord Kuropatkin, după ce a sondat înzadar frontul german la Baranovici, Smorgon și alte localități, s'a prăbușit în chip jalnic la sud-vest de Riga, iar cea italiană s'a mărginit la succesele dela Arsiero-Asiago, care fuseseră părăsite de austriaci! Astăzi marea ofensivă este oprită aproape pe toate fronturile, și chiar de ar mai fi reluată, are puțin șorți de izbândă, fiindcă înșeși buletinele aliaților arată, că centraliștii au dus și duc neconținut rezerve pe toate fronturile.

Față de starea aceasta de lucruri, ar trebui ca aliații să privească realitatea în față și să înțeleagă, că nu mai pot spera într'o victorie finală; nu mai poate fi vorba de sdrobirea germanilor, întru cât ei nu pot nici măcar să fie alungați din teritoriile cucerite. Ar trebui deci să se recunoască bătăuși și să încheie pace.

Acest lucru este însă aproape imposibil de admis, de oarece Franța nu poate renunța la teritoriile ocupate de germani, sau a le schimba cu alte teritorii coloniale. Rusia nu poate ceda centraliștilor Curlanda, Litvania, Polonia și o parte din Volhinia; deasemenea, ea nu poate renunța la Constantinopol și strămtori, cari formează visul de aur al muscalilor. Anglia nu poate părăsi Egiptul, Ciprul și toate coloniile germane, ocupate fără nici o greutate, și nu poate renunța la dominațiunea mărilor. În fine toate la un loc nu pot părăsi Belgia și Sârbia, cari s'au jertfit pentru ele.

Iată pentru ce aliații vor prelungi încă războiul, în speranță, că germanii vor sfârși prin a se obosi și a renunța la o parte din avantajele câștigate. Cu alte cuvinte, omenirea nu se poate aștepta, ca pacea să vie din partea puterilor aliate.

Pentru a se pune capăt războiului, puterile centrale sunt obligate a-l continua, până când vor putea doborî măcar pe unul dintre agenții principali ai războiului de pe uscat, și anume: pe Franța sau pe Rusia.

Sdrobirea Franței nu se poate face cu ușurință, de oarece germanii n'au posibilitatea de a ocoli armata franceză, nici chiar de a o lovi în flanc. O rupere de front de asemenea este puțin posibilă, fiindcă frontul francez este foarte puternic și străpungerea lui ar costa prea multe sacrificii. În Franța deci germanii pot da lupte de front încununat de succes, pot lua Verdunul, și chiar Parisul, dar la o sdrobire totală a Franței nu se pot gândi.

Neputând sdrobi Franța, centraliștii trebuie să se gândească în mod serios la înfrângerea definitivă a Rusiei, care este factorul principal al războiului de pe uscat.





**Concurs.**

Pentru întregirea posturilor învățăto-rești din comunele mai jos înscrise se es-cric concurs cu termen de 15 zile dela prima publicare în „Tel. Rom.”.

1. **Ludoș.** Salar 600 cor. dela biserică, restul dela stat, cvartir în natură eventual reînt 50 cor. relut de grădină 20 cor.

2. **Păuca.** Salar 600 cor. dela biserică. Întregirea salariului dela stat încă nu e res-olvată. Biserica nu se deobligă a plăti ea salariul legal întreg, dacă statul n'ar vota întregirea. Locuință în natură și lemne de foc.

3. **Tău.** Salar 600 cor. dela biserică. Întregirea dela stat nu e votată. Până la rezolvarea întregirii dela stat biserică nu se deobligă a da salariul legal complet. Lo-cuință în edificiul școlii și relut de gră-dină 20 cor.

Reflecții sunt datori să-și înainteze cererile oficiului protopresbiterial în termi-nul deschis și să se prezinte în biserică.

Cei aleși sunt datori a instrua și cânta cu elevii în Duminică și sărbători în sf. biserică.

Mercurea, 25 Iulie 1916.

Oficiul protopresbiterial gr. or. al trac-tului Mercurea.

**Avr. S. Pecurariu**  
protopop.

**Concurs.**

Parohia de cl. III. **Vesud**, din proto-presbiteratul Agnitei, devenind vacantă, pen-tru întregirea ei, în urma ordinului Prea-veneratului Consistor arhidiecezan dela 3 Maiu a. c. Nr. 5082 Bis. se publică din nou concurs cu termen de 30 de zile dela prima lui apariție în „Tel. Rom.”.

Venitele sunt cele statorite în coala B. pentru întregirea dela stat.

Cererile de concurs înzestrate cu do-cumentele necesare să se înainteze sub-serisului.

Concurenții, după prealabila încuviin-țare a protopresbiterului, să se prezenteze în vre-o Duminică sau sărbătoare în bis-erica din parohie spre a cânta și cuvânta, eventual a și celebra.

Agnita, în 17 Iulie 1916.

În înțelegere cu comitetul parohial concernent.

**Ioachim Muntean**  
protopop.

**Concurs.**

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa a II-a **Gălpua**, protopresbiteratul Unguras, pe baza rezoluției Preaveneratului Consistor arhidiecezan din 16 Sep-tembrie 1915 Nr. 9472 Bis. se deschide con-curs cu termen de 30 zile dela prima pu-blicare în „Telegraful Român”.

Emolumentele împennate cu acest post sunt cele fasonate în coala B. pen-tru dotațiunea dela stat.

Concurenții, cu drept de a concura la această parohie își vor înainta petitiunile cu documentele necesare la subsemațul oficiu protopresbiterial în termenul indicat și sunt datori a se prezenta înainte de a legere în biserică pentru a cânta respec-tiv a celebra și cuvânta, cu prealabila încunostințare la oficiul protopresbiterial.

Oficiul protopresbiterial gr. or. român al Ungurasului, în conțelegere cu comitetul parohial respectiv.

Fizeș-Sân petru, (Fazcs-szentjé'er) 15/28 Iulie 1916.

**Pavel Roșca**  
protopresb.

**Concurs.**

Parohia de cl. II. **Sășăuș**, protopres-biteratul Agnitei, declarându-se vacantă prin rezoluțiunea Preaveneratului Consistor arhidiecezan dela 3 Maiu a. c. Nr. 5081. Bis., pentru întregirea ei se publică concurs cu termen de 30 de zile dela prima lui a-pariție în „Telegraful Român”.

Emolumentele sunt cele statorite în coala B. pentru întregirea venitelor dela stat.

Cererile de concurs, înzestrate cu do-cumentele necesare, să se înainteze sub-serisului în termenul sus indicat.

Concurenții, după prealabila încuviin-țare a protopresbiterului, să se prezenteze în vre-o Duminică sau sărbătoare în bis-erica din parohie spre a cânta și predica, eventual a și celebra.

Agnita, în 17 Iulie 1916.

În conțelegere cu comitetul parohial concernent.

**Ioachim Muntean**  
protopop.

**Se caută o corespondentă**

pentru un birou, exactă în limba română și germană. Cele cunoscătoare și a limbei ma-ghiare sunt preferite. Ofertele însoțite de fo-tografie să se trimită împreună cu atestatele în copie și condițiile de salar la **E. V. Feller, Zagreb Jürjavska 3/A. Croația.**

**A apărut**

în editura Comisiunii administrative a ti-pografiei arhidiecezane

**Carte de rugăciune,**

în care se cuprinde: Rugăciune de dimi-neața; rugăciunea sfintei treimi; rugă-ciune către Dumnezeu Fiul; Psalmul „Miluește-mă Dumnezeule”, etc.; rugă-ciunile mesei; Simbolul credinței; rugă-ciune de seara; rugăciune către Dum-nezeu Tatăl; rugăciune către născătoarea de Dumnezeu; rugăciunea sfintei crucii rugăciune către domnul nostru Iisus Cri-stos și rugăciune la nenorociri și alte necazuri.

Se află în depozit spre vânzare la *Li-brăria arhidiecezană*, și se vinde legată în co-loare roșie și vânătă cu 20 fileri.

Format plăcut, mic, pentru a se putea purta și în buzunar.

Preoților, profesorilor și învățătorilor, la comande de cel puțin 50 exemplare, pe lângă achitarea prețului sau expedarea cu rambursă, li se dă 20% rabat.

*Este o carte de rugăciune foarte cores-punzătoare nu numai pentru trebuințele sufle-tești ale ori cărui creștin, ci și ca dar la co-pii, precum și pentru ostașii din resboi, atât după cuprins, cât și după format și exterior.*

A apărut în editura comisiunii admini-strative a tipografiei arhidiecezane:

**R. Ruiz Amado:**

**Secretul succesului**

convorbiri teoretice și practice cu tinerii de 15-20 ani, traducere de **Vasile Stan**, profesor la seminarul „Andreian”. Cuprinsul: Succesul și fericirea. Problema succe-sului. Idei atavice. Zeificarea succesului. Zodia. Periodul fatal. Planul de luptă. Nu fumezi? Încă o țigaretă...? Păhă-rele de beutură. Vorbele obscene. Stea-gul celor șapte voinici. Timpul e aur. Lectura. Jocurile. Sportul. Prietini. Ca-valerism și Donchișotism. Viermele ne-dormit. Orientări. O putere... Nobleta adevărată. Inclinațiile și destoiniciile. Concurența socială. Capitalul celor des-moșteniți. O obiecțiune și o părere. Che-marea dumnezeiască. Munca împărțirea timpului. Statornicia. Împărțește ca să învingeri. Puterea de sus. Aduș. Sfaturile unui părinte către fiul său.

După cum se vede din acest cuprins bo-gat, **Secretul succesului** e o contribuție însemnată la literatura noastră pentru tineret, astăzi destul de săracă.

Se află în depozit spre vânzare la *Li-brăria arhidiecezană* din Sibiu, e-xemplarul broșat (280 pagini format 8<sup>o</sup>) cu 2 coroane.

Revânzătorilor se dă un rabat de 20%.

A apărut și se află de vânzare la **Librăria Arhidiecezană**, din Sibiu-Nagyszeben.

**Adolf Harnack.**

**Monahismul,**

idealurile și istoria lui

trad. de

**Dr. Gh. Comșa.**

Prețul unui exemplar e 1 Cor., cu porto postal, 1 Cor. 10 fil.

**Biblioteca**

„Reuniunii române de agricultură din com. Sibiu”

- Nr. 1. Tinerea vitelor, de E. Brote K —24
- 2. Trifoiul, de Eugen Brote . —24
- 3. Prăsirea pomilor, de Dem. Comșa . . . . . —24
- 4. Legea veterinară, de Inv. Muntean . . . . . —80
- 5. Insoțirile de credit (Raiffeisen), de Dr. Aurel Brote . . . . . 1 60
- 6. Cartea stuparilor săteni, de Romul Simu . . . . . —70
- 9. Povețe pentru stărpirea gânda-cilor de Maiu . . . . . —10
- 10. Darea pe vinuri și favoru-rile (tulesmirile) ce face legea în privința ei proprietarilor de vii . . . . . —
- 11. Povețe pentru apărarea împotriva gândacilor, cari sfredelesc mugurii . . . . . —10
- 12. Scurtă povățuire la stăr-pirea șoarecilor de câmp . . . . . —10
- 13. Cum să îmblățim orzul de bere . . . . . —18
- 14. Viierul român sau Noua cultură a viilor, de Nicolau Iosif, învățător . . . . . —70
- 15. Nutrirea animalelor de casă, de Aurel Cosciuc. Op. pre-miat. Cu 6 ilustrații în text . . . . . 1 50
- 16. Cuvinte de îmbărbătare pen-tru Serbarea pomilor și a paserilor . . . . . —20
- 17. Monilia, o nouă boală a po-milor, de Hermann Kern . . . . . —10
- 18. D'a'e Pomăritului, sfaturi întocmite de Astra Hodoș . . . . . —25
- 19. Câteva rele incubate în po-porațiunea dela sate de Dr. Ion Bucur, medic . . . . . —30
- 20. Nimicirea șoarecilor de câmp, îndurări prelucrate după instrucție ministerială . . . . . —20

**A apărut**

în editura Comisiunii administrative tipografiei arhidiecezane

**Acaftistul**

Preșintei Născătoarei de Dumnezeu și al rugăciuni, cu binecuvântarea Înalt Preasfin-țitului Domn Ioan Mețianu, arhiepiscop mitropolit al bisericii ortodoxe române din Transilvania și Ungaria etc.

În această ediție augmentată, (474 pa-gini) se cuprind:

Rugăciunile dimineții, de seara și pentru fiecare zi din săptămână. Canonul de rugă-ciune de toate zilele. Rugăciunile dumnezeieș-ti Liturgii. Canon de pocăință către Domnul nostru Iisus Christos. Rugăciune mai înainte de Ispovedanie. Învățătura pentru Ispovedanie. Rugăciunile sfintei cumințături. Rugăciuni după sfânta cumințătură. Rugăciune către Domnul nostru Iisus Christos. Rugăciune din toate zilele către Născătoarea de Dumnezeu Acaftistul Domnului nostru Iisus Christos. Ca-non de umilință către Domnul nostru Iisus Christos. Rugăciunea de umilință către Dom-nul nostru Iisus Christos. Acaftistul preasfinte de Dumnezeu Născătoare. Canon de mulță-mită către preasfânta Născătoare de Dum-nezeu. Canonul sfântului Nicolae. Cinstitul Pa-racelis al preasintei Născătoarei de Dumnezeu. Canon de rugăciune către Ingerul păzitorul vieții omului. Canonul de rugăciune ce se cântă către toate puterile cerești și către toți sfinții. Rugăciunile mesei. Rugăciune la deo-sebite ocașuni. Culegere de rugăciuni la fe-liurite întâmplări. Sinaxariu pentru tot anul Păscălia până la anul 1960 cu explicare.

Se află în depozit spre vânzare la *Li-brăria arhidiecezană*, și se vinde lega-tă în coala B. în colorare roșie, cu 1 cor 60 fil. Revânzătorilor li se dă 20% rabat. Tipărit pe hârtie fină, se vinde cu pre-țul de 1 cor. 80 fil.

**A apărut**

în editura comisiunii administrative a tipografiei arhidiecezane

**Psaltirea bogată**

tipărită în zilele Preanălțatului împărat și rege **Francisc Iosif I**, sub în-grijirea și binecuvântarea Înalt Preasfințitului Domn **Ioan Mețianu**, arhi-episcop al bisericii ortodoxe române din Transilvania și mitropolit al românilor de religiunea gr.-or. din Ungaria și Transilvania, cavaler al ordinului Francisc Iosif clasa I și al coroanei de fer clasa II. Proprietar al crucii pentru me-rite, membru în casa magnaților etc. etc.

Se află în depozit spre vânzare la *Librăria arhidiecezană* și se vinde legată frumos în piele roșie, fără copcii și ornament auri, la mijloc cu sfânta cruce, cu 13 cor. scumpindu-se pielea, legată în pânză neagră și la mijloc imprimat o cruce, cu 10 cor. R. vânzătorilor se dă rabat 20%. Tipar frumos cu litere latine, de calitate primă, și hârtie fină și trainică.

**Icoane**

ce se află spre vânzare la *Librăria arhidiecezană* din Nagyszeben (Sibiu), cu prețuri reduse, și anume:

Nr. buc	Numirea	lățimea în cm.	lungimea în cm.	pictate pe	Prețul	
					C.	f.
1	Năsterea Maicii Domnului . . . . .	62	80	pânză	45	—
1	Năsterea Maicii Domnului . . . . .	40	50	"	12	—
1	Panerea în mormânt . . . . .	68	55	"	17	50
1	Adormirea Maicii Domnului . . . . .	40	52	tinichea	15	50
1	Maica Domnului cu Mântuitorul nostru Iisus Christos . . . . .	74	100	pânză	70	—
1	Răstignirea Domnului . . . . .	73	100	"	70	—
1	Mucenicul George . . . . .	55	68	"	10	—
1	Mucenicul George . . . . .	55	68	"	8	—
1	Botezul Domnului . . . . .	65	83	tinichea	45	—
1	Învierea Domnului . . . . .	20	30	lemn	8	50
1	Ierarhul Nicolae . . . . .	40	52	tinichea	12	—
1	Botezul Domnului . . . . .	26	32	"	10	—
2	Mucenicul Haralambie . . . . .	26	32	"	10	—
1	Mucenicul Dumitra . . . . .	26	32	"	10	—
1	Tăierea împrejur . . . . .	26	32	"	10	—
1	Cuvioasa Paraschiva . . . . .	26	30	"	10	—
6	Mântuitorul nostru Iisus Christos . . . . .	54	70	hârtie	4	—
6	Maica Domnului . . . . .	54	70	"	4	—
9	Patimile Domnului . . . . .	58	48	"	2	—
1	Prapor pictat pe pânză, pe o parte, icoana Ierarhului Nicolae, pe cealaltă parte, icoana Botezul Domnului . . . . .				80	—

Requisite de scris se pot procura dela **Librăria arhidiecezană**